
Několika větami 
      Červen 2017 

 
Vážení spoluobčané a příznivci obce, 

rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci červnu proběhly v naší obci. 
 

V sobotu 10. června proběhla v obci už tradiční akce pro děti Pohádkový les, kterou 
pravidelně pořádá sdružení ToJeVono ve spolupráci s obcí. Všichni účinkující byli opět od 
rána na nohou s přípravami a ve 13 hod. odpoledne vyrazil na trasu první soutěžící. Na 
stanovištích s postavičkami a motivy známých pohádek čekaly na děti různé soutěže a v cíli 
dvojice čarodějnic rozdávala ceny. Pro všechny čekající byl připraven na návsi bohatý 
program se skákacím hradem a klauny. Děti si užily malování na obličej, hraní stolních her, 
kreslení na asfalt, jízdu na koních a proběhla také ukázka zásahu hasičů ze Solopisk. 
Vystavena byla opět i vonoklaská hasičská technika. 
Půlroční přípravy na tuto akci se určitě vyplatily a myslím, že náš Pohádkový les zdaleka 
převyšuje podobné akce v okolních obcích nejen svou kvalitou, skoro profesionálním 
provedením, ale hlavně zápalem všech účinkujících. Na organizaci této akce se ve svém 
volném čase podílelo bezmála sto lidí. Všem jim patří veliký obdiv a díky. 
 
Během června pokračovaly práce na dostavbě kanalizace a vodovodu. Pracovalo se na 
přivaděči ke Kapličce, pokládala se tlaková kanalizace podél ulice Černošická v zatáčce a 
v ulici Ke Strouze. Byly zahájeny práce i v nejvyšším bodě v ulici Pod Kalou. Souběžně došlo 
také ke kompletnímu vystrojení čerpací stanice Na Parcelích a kompletnímu vystrojení ČOV. 
Do obou van byly osazeny nové dosazovací nádrže včetně nového vzduchového rozvodu, 
nově byla osazena kalová nádrž, lapák písku a další prvky. ČOV už tedy pracuje na plný 
plánovaný výkon (500 obyvatel), na což jsme celá léta čekali. Ke konci června byly odebrány 
první zkušební vzorky vyčištěné vody a nyní čekáme na výsledky. Nedošlo zatím k oficiálnímu 
předání, neboť je potřeba ještě provést nějaké dokončovací práce a dodat některé chybějící 
konstrukční prvky. Nová ČOV už nicméně funguje. Dále byly dokončeny protlaky pod silnicí 
v zatáčce U Kapličky, kde došlo k menší komplikaci. Dělníci narazili na skálu, takže se vrtání 
prodloužilo. 
 
Ve středu 14. června se konalo 14. zasedání zastupitelstva obce. Probíralo se zejména 
schválení dokumentů ROPD (rozhodnutí o přijetí dotace) k akci Dostavba kanalizace a 
vodovodu. Na základě těchto dokumentů lze konečně (po předložení schválených faktur) 
žádat na SFŽP o peníze na provedení stavby. Dále jsme schválili přijetí pomocného úvěru ve 
výši 1, 5 mil. Kč na finanční spoluúčast při proplácení akce. Na zasedání opět přišel pouze 
jeden občan (pokud nepočítám členy kandidátky a ostatní „nezastupitele“, kteří se běžně 
podílejí na vedení obce v komisích atd). 
 
Další společenská akce se konala sobotu 24. června. TJ Sokol Vonoklasy slavila 95. výročí 
svého založení. Akce probíhala na fotbalovém hřišti už od časných odpoledních hodin. Na 
programu byly fotbalové zápasy žáků, žen, zápas „staré gardy“ a nakonec si zahráli i muži. 
Odpolední program byl ve znamení bohaté tomboly, ohňostroje a večer jsme si zatancovali 
se skupinou Šarm. Končilo se v pozdních nočních hodinách. 
 
 



 

 
V průběhu června se opakovaně na území obce objevovalo uprchlé stádo krav pana Sittlera. 
Krávy utíkaly vždy v noci. Docházelo k absurdním situacím, kdy vyplašení občané 
upozorňovali na pohyb stáda v centru obce na návsi, v ul. Černošická, Karlická, K Vodárně a 
na ostatních místech. Měl jsem zprávy, že občané potkávali volně pobíhající krávy také Na 
Vysoké, K Bukovce a V Obcinách. Zástupci spol. Kukburg pana Sittlera, kteří mají krávy na 
starosti, slíbili, že udělají vše pro to, aby se to již neopakovalo. Na pastvinách Pod Vysokou 
došlo k posílení ohradníků, tak doufejme, že se tyto příhody již opakovat nebudou. 
 
Obec nechala srovnat a vyčistit spodní zarostlou a neprůchodnou část cesty, která vede 
podél strouhy do Solopisk. Zprovoznil se tak úsek, který navede turisty nebo cyklisty od 
Solopisk na oficiální obecní úvozovou cestu. Ještě je potřeba dořešit horní část „nad 
strouhou“ u bývalé skládky. K řešení tohoto úseku bude potřeba spolupráce a komunikace 
s majitelkou okolních pozemků. 

 
Ve čtvrtek 29. června ráno se nad obcí prohnala bouře s přívalovými lijáky, které trvaly až do 
odpoledních hodin. Poté déšť postupně slábl a večer už téměř nepršelo, ale za těch pár 
hodin déšť napáchal velkou spoušť. Zatopeny byly některé sklepy a dvorky (např. u paní 
Roedlové – tam dokonce zasahovali hasiči, v ul. Pod Vrškem atd.). Dešťová kanalizace 
nestačila vodu pobrat a tak se Klůček během chvíle proměnil v dravou řeku a hladina 
vystoupala v údolí ven z koryta. Škody byly i ve vymletých nezpevněných cestách hlavně 
K Bukovce, Na Vysoké a K vodárně. Celý nezhutněný povrch ulice K vodárně pod velkou 
skálou se ocitl na návsi a dovalil se až k „nádržce“. Náves a ulice Pod vrškem byly tak 
zaplaveny bahnem, kamením a sutí. Nově vystrojená ČOV  vůbec nestíhala zvládat přívaly 
vody. Opět se ukázalo, že je mnoho domů, které mají nezákonně napojené okapy na 
splaškovou kanalizaci a dešťová voda stéká do ČOV. Samozřejmě, že velké množství vody 
stéká také poklopy, když se voda valí po komunikacích.  Došlo k vymletí již zaházených 
výkopů z kanalizace U Kapličky a velká nezahozená díra po protlacích pod silnicemi se 
naplnila až po okraj vodou (odhad cca 24 m3 vody). Již odpoledne a celý následující den 
téměř všichni v obci dávali do pořádku zpustošené cesty, výkopy, sklepy a ostatní škody.  
 
Poslední den v měsíci pan hostinský z hospody Na Vyhlídce připravil pro občany „Poloviční 
silvestr“ s grilováním a harmonikou. Hosté si u piva a grilovaného steaku mohli společně 
zazpívat staré šlágry a lidové písně a v pozdních večerních hodinách došlo i na tanec.  
 
A co nás čeká v měsíci červenci: 

 
V sobotu 8. července se koná na návsi tradiční Prokopská pouť. Doufejme, že nás čeká pěkné 
teplé počasí, neboť letní noční posezení pod lipami na návsi s muzikou, přáteli a sousedy 
patří již k neodmyslitelným okamžikům každoročního společenského života obce.  
 
Hned týden nato, 15 a 16. července se koná pravidelný fotbalový turnaj Mamuticup. 
 
 
    Tomáš Beneš - starosta 


